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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2022/23:566 Arbetsförmedlingens kontroll av privata jobbmatchare

Tidningen Arbetet har tagit del av en ännu inte offentliggjord rapport från 
Arbetsförmedlingens internrevision. Rapporten visar på mycket allvarliga 
brister i myndighetens kontroll av privata jobbmatchare (Arbetet den 6 
april 2023).

Arbetsförmedlingens revisorer har granskat hur myndigheten hanterar risker 
och kontroller när de betalar ut pengar till privata jobbmatchare inom ramen för 
tjänsten Rusta och matcha. Internrevisionen har även, genom stickprov, 
undersökt utbetalningar till privata jobbmatchningsföretag.

Rapporten visar att det sannolikt sker felaktiga utbetalningar till privata 
jobbmatchare på över 85 miljoner kronor varje år, motsvarande 5,1 procent av 
de totala kostnaderna för tjänsten 2022. Enligt revisorerna kan de felaktiga 
utbetalningarna i värsta fall uppgå till drygt 140 miljoner kronor per år.

Revisorerna frågar sig om utformningen av tjänsten Rusta och matcha 
verkligen lever upp till kravet på att hushålla med statens medel. Som exempel 
lyfter revisorerna bland annat fram att de privata jobbmatcharna får lika mycket 
pengar oavsett om deltagaren varit frånvarande eller inte. Likaså om personen 
deltagit i färre aktiviteter än vad som var tänkt. Revisorerna bedömer att 
Arbetsförmedlingen behöver göra ”större förbättringar” för att motverka 
felaktiga utbetalningar till privata jobbmatchare.

Vänsterpartiet kan konstatera att rapporten bekräftar de farhågor vi hade inför 
privatiseringen av Arbetsförmedlingen. Vi förutsätter att regeringen ser lika 
allvarligt på felaktiga utbetalningar till privata jobbmatchare som andra 
felaktiga utbetalningar inom välfärdssystemen.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att dels förbättra 
Arbetsförmedlingens kontroll av privata jobbmatchare, dels motverka felaktiga 
utbetalningar till privata jobbmatchare?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-04-18
Besvaras senast
2023-04-26 kl. 12.00
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………………………………………

Ciczie Weidby (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


